



履行植树义务 共建美丽福建

周祖翼赵龙孔军滕佳材等参加义务植树活动

■ 据福建日报

暖晴春日好,植绿正当时。16日,省委书记、省人大常委会主任、总林长周祖翼,省委副书记、省长、总林长赵龙,东部战区陆军司令员孔军,省政协主席滕佳材等来到福州市闽侯县五虎山国家森林公园地块,与福州干部群众一同参加义务植树活动。春山在望,草木蔓发。

仲春时节,五虎山国家森林公园满目葱郁、生机勃勃。一到植树点,省领导纷纷拿起工具,挥动铁锹、扶正树苗、填土踩实、围堰浇水,植树现场一片繁忙。经过大家一番忙碌,小叶榕、福建山樱花、金桂和紫玉兰等树苗稳稳挺立、临风招展,为榕城再添新绿。在植树间隙,周祖翼询问了解全省植树造林和城乡绿化工作,并听取五虎山国

家森林公园建设情况汇报。望着远处虎虎生威的五座山峰和刚刚植下的榕树,周祖翼说,参加义务植树是每个公民的法定义务,绿色是福建的亮丽名片。我们要大力传承弘扬习近平总书记在闽工作时推进生态文明建设的重要理念和重大实践,牢固树立“绿水青山就是金山银山”“尊重自然、顺应自然、保护自然”“人与自然和谐共生”等生态文明理念,深入推进

生态省和国家生态文明试验区建设,在全社会营造“植绿、护绿、爱绿、兴绿”的文明风尚,在青少年心中播撒生态文明的种子,在老百姓心中种下绿色希望和美好未来,让八闽大地更绿更美,让绿水青山永远成为福建的骄傲。造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要一年接着一年干、一代接着一代干,高水平推进国土绿化美化行动,让美丽城乡

的建设成果像榕树一样“枝繁叶茂、苍劲挺拔,荫泽后人、造福一方”。周祖翼还叮嘱当地干部,要加大宣传推广力度,把五虎山国家森林公园打造成为居民休闲运动的好去处,让有福之州更好造福广大市民,让更多人来福建、福州共享好环境好风光。今年我省植树节的主题为“履行植树义务、共建美丽福建”。据统计,开展

全民义务植树运动以来,全省累计参加义务植树人数达6.81亿人次,完成义务植树26.84亿株。今年截至3月15日,全省完成植树造林66.08万亩。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院、省检察院领导,驻闽部队领导,以及省直和福州市直机关干部、驻闽部队官兵等共同参加此次义务植树活动。

福建新兵启程赴军营

海都讯(记者 罗丹凌 省征兵办供图) 又是一年入伍季,扬帆起航正当时。3月16日上午,我省200余名新兵精神抖擞、英姿飒爽,带着家乡人民的期盼和祝福,从福州启程奔赴军营,踏上报效祖国的新征程。



16日上午,我省200余名新兵从福州乘动车启程奔赴军营

在福州火车站北广场欢送现场,胸戴大红花的新兵们纷纷表示要继承和发扬“爱国爱乡”“敢拼会赢”的福建精神,刻苦训练,勇于拼搏,为家乡争光,在巩固提高一体化国家战略体系和能力中贡献自身力量。新兵林道栋对记者表示,参军入伍,成为一名威武而光荣的人民卫士,是很多热血男儿的梦想。与他们一样,绿色的军装、手中的钢枪,也是他儿时所向往

与崇拜的。记者了解到,近年来,随着福建省优抚政策和征兵激励措施落地落实,全省

适龄青年的参军报国热情愈发高涨,报名人数连年攀升。今年上半年,全省各地严格按照征集标准,精心挑

选一批政治素质强、文化水平高、身体条件好的热血青年输送到部队,圆满完成了今年上半年兵员征集任务。

我省首份 鸟类观察年报发行

公布十大明星鸟种、十大高光鸟种

■ 据福建日报

近日,我省首份鸟类观察年报正式发行。该年报收录我省十大明星鸟种、十大高光鸟种,以及一批特色观鸟路线。

去年10月,为了给广大观鸟爱好者搭建信息交流平台,省野生动植物保护中心会同省林科院联合启动“福建省鸟类观察年报(2022年度)”作品征集活动。经评审,共确定黄腹角雉、白鹇、鸳鸯、绿翅金鸠、东方白鹇、黑冠鹃隼、短耳鸮、斑头大翠鸟、红嘴相思鸟、叉尾太阳鸟等十大明星鸟种;灰雁、棉凫、白腰燕鸥、绿背鸥、栗头

鹏、寿带、高山短翅蝗莺、东亚蝗莺、双斑绿柳莺、山鹛等被确定为十大高光鸟种。

福建生态禀赋优越,地处东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线的中途,为鸟类的生息繁衍提供了理想的条件。目前,全省共记录鸟类592种,约占我国自然分布鸟类种类的40%。在这些鸟类中,列入《国家重点保护野生动物名录》有152种,其中黑脸琵鹭、中华凤头燕鸥、黄腹角雉、中华秋沙鸭等36种鸟类为国家一级保护野生动物,白鹇、小天鹅、画眉、红嘴相思鸟等116种鸟类为国家二级保护野生动物。

中国网络法律体系基本形成

国新办发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书

■ 据新华社电

国务院新闻办公室16日发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书,全面介绍了中国网络法治建设情况,分享中国网络法治建设的经验做法。

为全球贡献中国智慧和方案

白皮书介绍,进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国将依法治国作为全面依法治国和网络强国建设重要内容,努力构建完备的网络法律规范体系、高效的网络法治实施体系、严密的网络法治监督体系、有力的网络法治保障体系,网络法治建设取得历史性成就。中国的网络法治建设不仅有力提升了中国互联网治理能力,也为全球互联网治理贡献了中国智慧和方案。白皮书表示,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,中国将始终坚持全

面依法治国、依法治网的理念,推动互联网依法有序健康运行,以法治力量护航数字中国高质量发展,为网络强国建设提供坚实的法治保障。白皮书指出,网络法治既是数字治理的重要方式,也是数字文明建设的重要成果。面对数字化带来的机遇和挑战,中国愿同国际社会一道践行共商共建共享的全球治理观,共同推动全球互联网治理法治化进程,让数字文明发展成果更好造福各国人民,携手构建网络空间命运共同体,共同创造人类美好未来。

白皮书指出,中国基本形成了以宪法为根本,以法律、行政法规、部门规章和地方性法规、地方政府规章为依托,以传统立法为基础,以网络内容建设与管理、网络安全和信息化等网络专门立法为主干的网络法律体系,为网

络强国建设提供了坚实的制度保障。白皮书指出,中国积极探索司法活动与网络技术深度融合的新路径、新领域、新模式,让社会正义“提速”。白皮书指出,中国积极推行大数据、云计算、人

中国积极探索网络司法模式

工智能、区块链等现代科技在诉讼服务、审判执行、司法管理等领域的深度应用,先行先试构建中国特色的网络司法模式。鼓励各地法院因地制宜,结合当地互联网产业发展情况和网络纠纷特点,探索具有地域特色的新型互联网

审判机制。大力推进数字检察工作,坚持大数据赋能法律监督,系统整合各类办案数据,积极探索构建大数据法律监督模型和平台,努力推动个案办理式监督和类案治理式监督相结合,为新时代法律监督提质增效。

个人信息保护合规水平明显提升

个人信息保护意识显著增强,个人信息保护合规水平明显提升,全社会尊重和保护个人信息权益的良好局面初步形成。白皮书介绍,中国坚持严格规范公正文明网络执法,加大关系人民群众

切身利益的重点领域执法力度,全面保护人民群众合法权益、维护社会公共利益,推动形成健康规范的网络空间秩序,营造天朗气清的网络生态。

白皮书指出,中国针对个人信息侵权行为的密集